

* Человек и его дело

Добрый доктор

Айболит

МАЛ ЦЫПЛЕНОК, а внимания и ухода почти как человеческий детеныш требует. И чтобы вырастить из 35 граммов до 56 дней курицу весом 2 кг 100 г, многих специалистов задействовать надо. Одним из главных действующих лиц на птицефабрике считается ветеринар. Знакомьтесь: Юрий Константинович НИКУЛИН.

КИТАЙЦЫ УТВЕРЖДАЮТ, что аквариум, стоящий в жилом помещении или квартире, служит не только декором. Он незаметно от людских глаз впитывает и поглощает в себя все неприятности, раздражает и уравновешивает разгневанных. Аквариум в кабинете главного ветерача птицефабрики служит еще одной цели. В нем живут рыбки-испытатели, которые первые пробуют на вкус поступивший на фабрику корм. Не понравился рыбкам, значит, и птенцов им кормить нельзя. Правда, в последнее время перешли лаборанты на другой вид испытателей — из ряда простейших более дешевый и плодотворный. Кормят бройлеров отменно. Чтобы рогли они жирненькими, нужно в рацион им добавить витамины, аминокислоты, минеральные вещества. Так сбалансировать обед, завтрак и ужин, что толстеть птенцы будут прямо на глазах. А еще пернатым нужны особые микроклиматические условия: вентиляция, тепло, влажность. Огромен мир микробов, уменьшить их количество можно лишь хорошей дезинфекцией и мойкой корпусов. За всем, этим тщательно следит ветеринарный врач. Нога журналиста в корпусе, где живут птенцы, за двадцать лет ступала лишь пару раз. Дисциплине и пропускной системе может позавидовать любой военный завод. И это не блажь. Цыплята знают всех птичников в лицо, и если заходит посторонний, тут же устраивают

скандал. Чисто, тепло и уютно на нашей птицефабрике, считающейся лучшей в объединении «Птицепром». Едут сюда за опытом со всей матушки России к доктору Никулину, который внедрил новые методы лечения болезней, настоял на реконструкции системы вентиляции, проводил регулярные исследования токсичности кормов и заведует всем, что касается выхаживания и выращивания здоровых птиц.

ЖИВОТНЫЕ ДОБРЕЕ, чем человек, — считает доктор Никулин, отдавший служению ветеринарии пятьдесят лет. Лечил Юрий Константинович практически всех животных: лошадей, коров, свиней, серебристых лисиц, пчел. О своей работе местный Айболит с удовольствием рассказывает:

— Это медики разграничились и разделились по специальностям, а ветерачи умеют лечить все виды. В пятидесятых годах, когда работал единственным ветерачом Новолялинского района, за моими плечами было восемь колхозов. Ночь-полночь. Вызов, Бегу на помощь. Корова растелиться не может. Возишься с ней до утра, уйти совесть не позволяет. На печке ребятишек — мал мала меньше, а корова их кормилица-поилица. Появится на свет теленок, а у коровы слезы в глазах от радости. Оближет руки, словно спасибо говорит. А какие лошади умницы! На своей лошадке ездил днем и ночью, на пятьсот километров вотчина рассти-

лась. И никогда не подмодела, не «чихала», как машина.

Ветеринария — наука интересная. Всякое случалось. Моими пациентами однажды стали пчелы. Хлопотливое дело! Бывало, и шишек наставят, но лечить надо. Делал им лекарство с медом. Пасека в глухом лесу стояла, пейзаж живописный. Вдруг вижу: идет медведь. Подошел, взял передними лапами улей — и к речке. Окунул, выжил хозляе и давай лапой мед вытаскивать.

Или такой случай. Приехал как-то в Лобяу цирк. Приходит ко мне дрессировщик:

— Медведь-солист заболел. Не слушается, ревет, стонет, а вечером концерт. Что делать?

Пришли в клуб. В клетке большой бурый медведь пригорюнился.

— Мишка, что с тобой? Смотрю: глаза тусклые. Смерили температуру. Узнал, чем кормили. Оказывается, угостили колбасолагой порченой колбасой. Поставил диагноз: токсикоз. Сделали укол. В конфеты слабительное спрятали. Вечером Мишка уже катался на бочке.

В ШЕСТИДЕСЯТЫХ ГОДАХ, когда объединили колхозы, Юрий Константинович стал главным ветерачом совхоза. После, когда образовался птицепром и наша птицефабрика, его пригласили в Первоуральск. По его инициативе была проведена реконструкция цехов, смонтировано новое оборудование и много нового, за что и присвоили Никулину в нынешнем году почетное звание — «Ветврач России».

Все знают на птицефабрике любимую поговорку Юрия Константиновича: «На леченой кобыле далеко не уедешь». знают, сколько сил отдает он профилактике заболеваний. Знают и уважают. А еще Никулин любит поговаривать так: «Медицина лечит человека, ветеринария — человечество».

Е. ГОРЧАКОВА.